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http:// www.louznickyzpravodaj.cz   
http://www.facebook.com/groups/325713347009/  

http://www.louznice.com  

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 
Číslo: 47/2020   

pro týden:  
21. 12. 2020 – 27. 12. 2020   
pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí  
LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl 

nikým placen, ani sponzorován. V případě, že máte zájem podpořit Loužnický zpravodaj můžete zde: čú 123-585420237/0100.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Děkuji všem čtenářům za přízeň 
a vysokou čtenost našeho Loužnického zpravodaje. 

Těším se, že i nadále Vás budu moci každý týden potěšit novým číslem vydání. 
Všem přeji klidný vstup do Nového roku, hodně zdraví a pohodu. 

Vaše Jana 

 
 
 
 
 
 

http://www.louznickyzpravodaj.cz/
http://www.facebook.com/groups/325713347009/
http://www.louznice.com/
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DOVOLENÁ PRAKTICKÝCH LÉKAŘŮ 
 

DRŽKOV + ZÁSADA: 
Ordinace praktického lékaře v Zásadě a Držkově bude v provozu  

do 22. prosince včetně – tedy ještě v pondělí normálně ordinujeme v Držkově 
a v úterý v Zásadě.      

Ve středu 23. prosince a 28. až 31. prosince budeme mít dovolenou.  

Od 4. ledna již opět standardně ordinujeme. Akutní případy v případě nutnosti 
směřujte na pohotovostní služby nejbližších nemocnic. 

Šťastný a veselý nový rok 2021! 
MUDr. Jan Žwak a sestřička 

 

POLIKLINIKA ŽELEZNÝ BROD: 
 

21. - 23. 12. MUDr. Neoralová  
V naší ordinaci nabízíme antigenní testy.  

Objednávat se je možno u sestry. https://neoralova.cz/   
 

28. - 29. 12. MUDr. Vlk, MUDr. Procházková 

 
30. - 31. 12. MUDr. Vavřichová 

 
K zastupujícím lékařům se telefonicky objednávejte! 

 

Lékaři (kromě MUDr. Vavřichové) ordinují pouze ve dny uvedené u svého jména!! 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
TESTOVÁNÍ NA COVID V TANVALDĚ 

Od pondělí 21. prosince 2020 je zřízeno stanoviště 

antigenního testování Covid-19 v objektu Sportovní 
haly ZŠ Tanvald. 

 
Toto testování je pro veřejnost zdarma a je pouze pro 

bezpříznakové. 

 
Termín testování si můžete rezervovat níže. 

Od pondělí bude možné bezplatné testování na COVID 
u nás v Tanvaldě ve sportovní hale. Vše se rodí velice 

rychle. Na stránkách smrzomedic.cz je reservační 

systém a další informace. 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

https://neoralova.cz/
http://smrzomedic.cz/
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Usnesení č. 6/20 ze zasedání zastupitelstva  
obce Loužnice  

konané dne 11. 12. 2020 od 18.00 hod  
v budově Obecního úřadu čp. 58 

 
1 ZO schválilo navrhovaný program  

2 ZO souhlasí s úpravou garáže čp. 104 bez výhrad. 

3 ZO souhlasí s kontrolou plnění z minulého zasedání 

4 ZO schválilo bez výhrad schodkový rozpočet obce na rok 2021 

5 ZO schválilo střednědobý výhled rozpočtu obce pro období 2021 – 2024. 

6 ZO obce souhlasí s navýšením cen za odvoz Komunálního odpadu. 
 

Ceník za odvoz odpadů pro rok 2021 

Typ nádoby Četnost odvozů Celkem včetně DPH 

110l, 120l 1x za 7 dnů 3300,- 
110l, 120l 1x za 14 dnů 2300,- 
110l, 120l Kombinovaný svoz 2750,- 
110l, pytel (8ks)  Dle přistavení 1000,- 

 

7 ZO souhlasí se zápisem z dílčího přezkoumání hospodaření obce 

8 ZO souhlasí s udělením pravomoci starostovi obce, aby mohl odpustit nájemné v době vládního 

nařízení (omezení provozu provozoven) od 14. 12. 2020 do konce roku 2021.  

9 ZO souhlasí s finančním darem pro Mateřskou školu v Zásadě. Finanční dar činí 1.000,- Kč za jedno 
dítě z obce Loužnice. Celkem 4.000,- Kč. 

10 ZO prozatím o nabídce na výměnu veřejného osvětlení za LED svítidla nebudou uvažovat. 

11 ZO souhlasí s pokácením smrků na obecním pozemku čp 1616/1 a čp 1624/2. 

12 ZO pověřilo Davida Skrbka výrobou zábradlí na cestě zvané „Lacinka“ čp 1613/1 

13 ZO bere na vědomí zprávu Sociálního výboru 

 
 

Jana Matěásková – místostarosta Marcel Tiler – starosta 

 

 
Celý zápis ze zasedání Zastupitelstva Obce najdete zde: 
http://www.louznice.com/2012/urdeska/deska/Z%C3%81PIS%20ZO%206.docx.pdf    
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

http://www.louznice.com/2012/urdeska/deska/Z%C3%81PIS%20ZO%206.docx.pdf
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ÚŘEDNÍ HODINY OBECNÍHO ÚŘADU LOUŽNICE 
 
21. prosince 2020 – Otevřeno – 16.30 – 18.00 hod 

 
28. prosince 2020 –   Zavřeno – 16.30 – 18.00 hod 

 

      4. ledna 2021 – Otevřeno – 16.30 – 18.00 hod 
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ÚKLID OBCE 
Ani v dnešním čase před vánoci nezahálí obecní zaměstnanec pan Praveček. Využil dobu, kdy není 

sníh a je ještě celkem teplo a vyčistil a vysekal prostor kolem koupaliště a potoka. 
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VÁNOČNÍ STROM NA SKLANDĚ JE Z LOUŽNICE 
Každoroční tradiční vánoční stromek ve vestibulu školy má vždy jiné ozdoby. Po nejčastějším využívání vlastní 
výroby skleněných ozdob v rámci výuky s žáky především na zaměření Skleněných figurek, Bižuterie a Huť, máme 
letos stromek chemickotechnologický. Monumentální smrk od pana Vejdovského z Loužnice letos nápaditě ozdobil 
školník a výtvarník školy v jedné osobě, Martin Janda, zcela netradičně a tematicky, laboratorními pomůckami z 
technického skla (pipetami, zkumavkami, odměrnými válci a baňkami, analytickými nálevkami, křivulkami a 
"špačky"). Za výtvarnou větev přispěla Bižuterie geometrickými tělesy ze skleněných čípků. 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

http://www.supss.cz/  
 

 
 

 

 

http://www.supss.cz/
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 OTEVÍRACÍ DOBA – VÁNOCE 2020 

 

 
 
   
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

pondělí úterý středa pondělí úterý středa čtvrtek 

21. 12. 
8.00 – 15.00 
OTEVŘENO 

22. 12. 
8.00 – 13.00 
OTEVŘENO 

23.12 
8.00 – 13.00 
OTEVŘENO 

28.12. 
ZAVŘENO 

29.12. 
ZAVŘENO 

30.12. 
8.00 – 12.00 
OTEVŘENO 
 

31.12. 
8.00 – 12.00 
OTEVŘENO 

 

http://www.louznickyzpravodaj.cz/louzpravodajnew/
http://www.louznickyzpravodaj.cz/louzpravodajnew/
http://www.louznickyzpravodaj.cz/louzpravodajnew/
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NOUZOVÝ STAV 
 

Prodloužení nouzového stavu do 23. prosince 2020 
Důvodem pro prodloužení nouzového stavu je trvající nepříznivá epidemiologická situace. Počty 
nakažených virem SARS-CoV-2 v České republice se totiž drží v nepříznivých hodnotách, což si 

vyžaduje nutnost pokračovat ve vládou nařízených krizových opatřeních. 
 
PLATNOST OD 18. 12. 2020 
V ČR platí od 18. 12. platit čtvrtý stupeň opatření PES, bude 
mít řadu výjimek.  
Omezení pohybu osob 
-zákaz shromažďování více než 6 lidí ve vnitřních i venkovních 

prostorech, zákaz pohybu od 23:00 do 5:00. 
Je zakázána konzumace alkoholu na veřejnosti.  
Obchody a služby: 
- obchody zůstávají otevřené bez ohledu na velikost a 
sortiment, musí se dodržovat hygienická opatření, rozestupy a 
max. 1 zákazník na 15 metrů čtver., otevřeno může být i v 
neděli, o Vánocích bude zavřeno ve státní svátky, je povolen 
prodej vánočních kaprů a vánočních stromků v rámci opatření o 
konání venkovních trhů. Na nich se mohou prodávat pouze 
potraviny, je zakázána jejich konzumace na místě. Otevřena 
jsou kadeřnictví či kosmetické služby či solária, pokud nejsou 
součástí provozovny, která je zavřená, například bazén. 
Zavřeny jsou bazény, fitness centra či wellness centra. 
Restaurace a jiná stravovací zařízení jsou uzavřeny. Otevřeno 
může být pouze výdejové okénko a to do 23:00. 

Z okénka se nemohou prodávat alkoholické nápoje k okamžité 
konzumaci na ulici. Ubytovací služby jsou uzavřeny. 
Herny a kasina jsou uzavřeny. Svateb a pohřbů se může 
účastnit maximálně 20 lidí. Návštěvy v zařízeních sociálních 
služeb jsou povoleny. Lidé musí na místě absolvovat test, při návštěvě musí mít lidé nasazený respirátor. Sport - 
zavřou se vnitřní sportoviště pro amatérský sport, venku mohou trénovat skupiny maximálně o 6 lidech, mohou 
být otevřeny lyžařské areály. Muzea, galerie, výstavy, veletrhy či hrady a zámky musí být zavřeny. 
Zoo a botanické zahrady musí být uzavřeny.  
 

Uvidíme, co bude dál, sledujte on line zde: 
https://onemocneni -aktualne.mzcr.cz/pes  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SBÍRKA ZÁKONŮ ČESKÁ REPUBLIKA 
Pravidelně aktualizujeme na webových stránkách obce Loužnice. 
 
http://www.louznice.com/2012/urdeska/deska/sb220 -20ssss.pdf  
http://www.louznice.com/2012/urdeska/deska/sb231 -20%20ssss.pdf  
 

https://onemocneni-aktualne.mzcr.cz/pes
http://www.louznice.com/2012/urdeska/deska/sb220-20ssss.pdf
http://www.louznice.com/2012/urdeska/deska/sb231-20%20ssss.pdf
https://onemocneni-aktualne.mzcr.cz/pes
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ZE SVĚTA 
 

JIZERSKÉ HORY 
Na Frýdlantsku a v Jizerských horách vznikla dvě nová vlčí teritoria. Vlci tu byli 
nejen spatřeni, ale díky snímkům z fotopastí mají ochránci přírody také důkazy, 
že se tu usadili a rozmnožují se. Informace zveřejnilo Hnutí Duha, které v těchto 
oblastech vysílá do terénu takzvané Vlčí hlídky, jež sbírají důkazy o pohybu vlků. 
„Na Frýdlantsku a v Jizerských horách jsme vlčí stopy či trus nacházeli už od 
roku 2018. V loňském a letošním roce se tyto důkazy podařilo doplnit a potvrdit 
i jasnými záběry vlků z fotopastí a opakovanými nálezy stop,“ řekl Miroslav 
Kutal, vedoucí programu Šelmy Hnutí Duha. 
Ze získaných informací podle něj vyplývá, že se na Frýdlantsku pohybuje 
minimálně vlčí pár a v Jizerských horách jedna smečka. Obě vlčí teritoria jsou 
přeshraniční a zasahují jak na území Česka, tak do sousedního Polska, kde je vlk 

celoročně přísně chráněný stejně jako u nás. „Výskyt vlků v těchto oblastech 
potvrzuje trend přirozeného šíření vlků ze sousedních zemí,“ dodal Kutal. 
Připustil také, že příchod vlků do nových oblastí může být doprovázen útoky na 

hospodářská zvířata, která jsou díky potlačeným instinktům jednoduchou kořistí. „Chovatelé z podhůří Jizerských 
hor i z Frýdlantského výběžku by proto měli dbát na účinné zabezpečení svých stád,“ upozornil Kutal. Doplnil, že 
Hnutí Duha nabízí chovatelům jak poradenství, tak možnost kompletního vypracování projektu pro získání dotace 
z operačního programu Životní prostředí. „Na dva projekty z Frýdlantska již ministerstvo životního prostředí dotaci 
schválilo,“ doplnil Miroslav Kutal. 
 

ŽELEZNÝ BROD – PRAHA 
Studio Lhotský z Železného Brodu Pelechova úspěšně zrealizovalo 
významnou zakázku pro Římskokatolickou farnost u kostela svatých 
Filipa a Jakuba. Jedná se o 5 a půl metru vysoký skleněný kříž podle 
návrhu architektů Jakuba Žišky a Pavla Šmelhause do moderního kostela 
Krista Spasitele na Barrandově. Realizace probíhala od záměru po 

dokončení více jak půl roku. Přes tunu vážící skleněný kříž je složen ze tří 
kusů skla, které jsou spojené v křížení kovovou konstrukcí. Kříž je 
ukotven v zemi do ocelové patky. Nerezové části vyrobila firma Design 
for All. Nejnáročnějším procesem při realizaci celého díla byla výroba 
skleněných částí. „Autoři záměru ji původně chtěli realizovat s využitím 
technologie taveného skla. Tato technologie má však svá úskalí, hlavně 
co do statického posouzení a bezpečnosti. Nakonec se zvolilo vrstvení 
plochých temperovaných skel pomocí bezpečnostních fólií,“ popsal 
majitel Studia Lhotský Zdeněk Lhotský. Vrstvení skel zajistila firma OGB. 

Rozměr nejdelšího šestimetrového kusu se ukázal výrobně jako limitní s ohledem na požadavek autorů zachovat 
kříž maximálně tenký. Studio Lhotský, které po Stanislavu Libeňském a Jaroslavě Brychtové, dnes provozuje 
přední český sochař Zdeněk Lhotský a realizovalo například skleněný Sarkofág pro dánskou královskou rodinu, 
uskutečnilo celý projekt, zajistilo spojení všech částí kříže a finální instalaci v kostele. Na jaře příštího roku bude 
na skleněný kříž doinstalována dřevěná socha Krista. 
 

LIBEREC 
Za desítkami lyží po Liberci stojí Skiareál Ještěd. Netradiční seznamka odmění nálezce 
skipasy. Od úterní noci, kdy se po Liberci objevily podivné lyže s QR kódem a odkazem na 
Seznamku pro lyžaře, nebylo jasné, kdo za akcí stojí. Nyní je jasno. Lyže na různá místa 
po Liberci umístil Skiareál Ještěd. Tajemný odpočet skončil a nyní se lidé, kteří si lyži 
odnesli domů, konečně dozvědí, v čem celá netradiční akce spočívá. „Každý nálezce 
obdrží půldenní skipas na Ještěd,“ sdělil ředitel skiareálu Jakub Hanuš. Tím ale sranda 
nekončí, právě naopak. Kdo si dá tu práci a najde ke své lyži s mužským nebo ženským 
symbolem ideální druhou do páru, čeká ho skipas celodenní. „V případě, že se šťastným 
nálezcům podaří najít ke své lyži pár, mohou získat dokonce skipas na celý den lyžování. 
Na Facebooku je již kvůli tomu vytvořena skupina Seznamka pro lyže, kde lidé hledají ke 
své lyži druhou do páru,“ komentoval Hanuš. 
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LIBERECKÝ KRAJ 
Lékařská večerní zubní pohotovost bude v Libereckém kraji fungovat i v 
příštích dvou letech. Rada kraje na svém úterním zasedání rozhodla o 
výběru nejvýhodnější nabídky. V dolním centru Liberce bude opět tuto 
službu provozovat společnost Liberecká dentální, s. r. o. 
„Trápení s bolestmi zubů je velmi nepříjemné. Zpravidla nás přepadne ve 
chvílích, kdy není možné navštívit našeho zubaře. Proto je opravdu 
důležité zajistit pro občany fungující večerní víkendovou zubní 

pohotovost,“ uvedl Vladimír Richter, krajský radní pro resort zdravotnictví. „Společnost Liberecká dentální se z 
dlouhodobého hlediska při poskytování svých služeb pacientům v Libereckém kraji osvědčila a věřím, že tomu 
bude tak i nadále. 
Za dva roky Liberecký kraj zaplatí za poskytování služeb zubní pohotovosti 2.655.500 korun bez DPH; daň z 
přidané hodnoty se u zdravotních služeb neuplatňuje. Za hodinu služby to představuje 2.350 korun. 
Zubní pohotovost slouží pacientům, u kterých vznikne náhlá bolest zubů anebo se jim zhorší stav v průběhu léčby. 
V případě, že v této nepříjemné situaci nemohou být ošetřeni svým registrujícím zubním lékařem, mohou využít 
zubní pohotovost o sobotách, nedělích a svátcích mezi šestou a desátou hodinou večerní. Ordinace Liberecké 
dentální sídlí v Paláci Dunaj na Soukenném náměstí v Liberci. Při náhlé bolesti zubů mohou lidé využít také 
ošetření v Krajské nemocnici Liberec, kde pohotovostní služba funguje od 8 do 13 hodin v budově H – Oddělení 
následné péče v Jablonecké ulici. 
 

KRKONOŠE - PONIKLÁ 
Ruční výroba vánočních ozdob z foukaných skleněných perel je od 
čtvrtka na seznamu nehmotného kulturního dědictví Organizace OSN 
pro vzdělání, vědu a kulturu (UNESCO). Při on-line zasedání o tom 
rozhodl mezivládní výbor této instituce, informovalo ministerstvo 
kultury. Česko má tak na tomto seznamu již sedm položek. 
Nominace s názvem Ruční výroba ozdob z foukaných skleněných 
perlí pro vánoční stromek se týká specifického druhu sklářského 
řemesla spojeného s vánočními tradicemi. Jeho nositelem je rodinná 
dílna Rautis v Poniklé a venkovští foukači perlí a navlékači, kteří s 

dílnou spolupracují a společně vytvářejí tyto osobité vánoční ozdoby. 
Poniklá je tak jediným místem na světě, kde se dodnes toto tradiční 
perlařské řemeslo zachovalo. 
První dílny na foukané perličky zde vznikaly už na konci 19. století a 
jejich výrobou se často živily celé rodiny. Způsob foukání perliček a 
výroby ozdob se od svého počátku příliš nezměnil. Výhradně česká 

nominace tradiční krkonošské výroby vánočních ozdob uspěla napodruhé, před dvěma lety ji výbor nepřijal. Při 
rozhodnutí výbor poblahopřál České republice k příkladnému způsobu vypořádání připomínek, které vznesl 
ohledně této nominace v roce 2018, a na základě kterých byla nominace v revidovaném znění znovu předložena 
pro letošní hodnotící cyklus. Výrobce skleněných ozdob funguje na stejném místě od roku 1902. Sklárna nabízí 
přes 20 000 vzorů, některé pocházejí z počátku minulého století. Největší zájem je o tradiční vzory, zejména 
hvězdy. Patnácté zasedání Mezivládního výboru pro ochranu nehmotného kulturního dědictví se kvůli pandemii 
koronaviru koná on-line od 14. do 19. prosince. 
 

LIBEREC 
Na liberecké radnici dnes v 10:30 odhalí bronzovou bustu 
herce Františka Peterky. Pražský rodák v působil v Divadle 
F. X. Šaldy téměř půl století. Proslavil se také filmovými 
rolemi, hlavně v 70. letech v sérii komedií, kde byla jeho 
partnerkou Iva Janžurová. Ztvárnil také roli Krakonoše v 
Krkonošských pohádkách. Herec zemřel v Liberci před 
čtyřmi lety, bylo mu 94 let. 
Snímek z odlévání busty Františka Peterky poskytlo město 
Liberec.cz. Půjdete se podívat na výsledek? 
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SMRŽOVKA 
Výlet Jelením koutem ukáže svatého Antonína, driketu i Breuerovu studánku 
 
Malebnou přírodu, ale i zajímavé památky nabízí ve Smržovce na Jablonecku oblast zvaná Jelení kout. Lze zde 
podniknout vcelku nenáročný výlet a seznámit se tak se smržovskou historií. Putování začíná nedaleko železniční 
zastávky Smržovka-střed v Občanské ulici v místech, kde se nachází socha sv. Antonína Paduánského. 

 
 „Výlety do přírody jsou v současné 
složité době jednou z mála zbylých 
možností, jak trávit volný čas. 
Poznat vlastní kraj během 
jednodenních výletů se přímo 
nabízí,“ uvedla Květa Vinklátová, 
náměstkyně pro kulturu, 
památkovou péči a cestovní ruch 
Libereckého kraje. 
 
Socha svatého Antonína 
Paduánského – u domu číslo 594 v 
Občanské ulici 
 
Svatý Antonín Paduánský, který žil 
ve 13. století, byl patronem 
cestujících, chudých, milujících a 
pomocník v každé nouzi. Jeho socha 

ve Smržovce pochází pravděpodobně z konce 18. století a za jejím zrodem stál Anton Dressler, obchodník se 
sklem, který v roce 1796 koupil brusírnu v domě číslo 397. Socha stála původně u ní, později se přestěhovala k 
domu číslo 424 a nakonec k domu číslo 594. Roku 1946 nový český majitel domu sochu obarvil. V letech 2009 až 
2010 prošla památka za finančního přispění Libereckého kraje zrestaurováním. 
 

Fischerův kámen – v lese nedaleko trasy Smržovského vyhlídkového okruhu, kousek pod cílem sáňkařské dráhy 
 
Fischerovým kamenem se nazývá balvan s vytesaným monogramem FJF a letopočtem 1849. Nápis vytesal 10. 
srpna 1849 tehdejší majitel lesa, kde se kámen nachází, Franz Josef Fischer, který byl v té době majitelem 
usedlosti číslo 170 v Jelením koutu. 
 
Driketa – vedle sáňkařské dráhy naproti č.p. 530 
 
Za asi nejtypičtější místní původní zástavbu je možné považovat stavení mačkáren skleněných perlí, takzvané 
drikety. Jejich název pochází z německého slova drücken neboli mačkat. Jedná se o zděné nebo kamenné stavby 
menších rozměrů. Jejich typické odvětrání v hřebenu sedlové střechy vypadá jako malá stříška na střeše. Ke 
štítovým stěnám mačkáren jsou přistaveny komíny, které jsou někdy ve spodní části rozšířeny pro pícku na tavení 
barevných skleněných tyčí. 
 
Breuerova studánka – u Táborové ulice (cesta k sáňkařské dráze) 
 
Studánka připomíná stavitele silnic Antona Heinricha Breuera z Jeleního koutu číslo 171. U této studánky – místo 
se dříve nazývalo Börnl, což znamená pramínek nebo studánka – měl Breuer pozemek. Na kamenném kvádru, 
zpod něhož pramen vytéká, je dosud čitelný nápis Ant. Hein. Breuer 1893. 
 
Jan Mikulička 
jan.mikulicka@kraj-lbc.cz  
485226324 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:jan.mikulicka@kraj-lbc.cz
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JABLONEC NAD NISOU 
Originální PF zvolilo statutární město Jablonec nad Nisou. Jejím autorem je akad. 
soch. Jiří Dostál a tématem novoročenky je klenba kostela Povýšení sv. Kříže na 
jabloneckém náměstí Boženy Němcové. Téma jabloneckého PF nebylo zvolené 
náhodně. „Příští rok si budeme připomínat 150. výročí narození jabloneckého 
rodáka, architekta Josefa Zasche. A právě on je autorem starokatolického kostela," 
řekla vedoucí kanceláře primátora Jana Matěchová. „Kostel patří k několika málo 
sakrálním stavbám secesního stylu a ve své kategorii je zcela jedinečný. Je zapsaný 
v Regionálním seznamu kulturních nemovitých památek a je součástí Městské 
památkové zóny Jablonec n. N. Usilujeme také o jeho zařazení na seznam památek 
UNESCO," prozradil starokatolický farář Karel Koláček. Kulaté výročí narození 
architekta Zasche byly jedním z důvodů, proč jako dějiště streamovaných koncertů 
Jabloneckého adventu online byl zvolen právě starokatolický kostel. „Jsem rád, že 
kostel i v této komplikované době žije, i když jen tímto zvláštním virtuálním 
způsobem," řekl Koláček, který se zasloužil o postupnou rekonstrukci stavby a 
navrátil jí bývalý lesk i nevšední půvab. Kostel Povýšení sv. Kříže není jedinou 
sakrální stavbou Josefa Zasche v Jablonci. Je taktéž autorem kostela Nejsvětějšího 

srdce Ježíšova na jabloneckém Horním náměstí z roku 1932, jenž je od roku 1963 společně s farou kulturní 
památkou. Společně s architektem Zasche si v příštím roce bude Jablonec připomínat také 150. let od narození 
významného místního stavitele Roberta Hemmricha, který postavil kromě jiného například rozhledny na Černé 
Studnici, Bramberku nebo Proseči. 
Josef Zasche se narodil 9. 11. 1871 v Jablonci nad Nisou v rodině brusiče skla. Vystudoval stavební oddělení 
průmyslové školy v Liberci, pokračoval ve Vídni na Akademii výtvarných umění u profesora Karla von Hasenauera. 
První významné projekty realizoval v severních a západních Čechách. Byl jedním z architektů německého původu, 
kteří spolupracovali s architekty českými, k jeho přátelům patřili Jan Kotěra a Pavel Janák. Ačkoliv se nikdy 
nehlásil k nacismu, byl 7. 5. 1945 internován, po propuštění musel nejprve opustit Prahu a později byl vysídlen do 
Německa. Zemřel v roce 1957 ve vesnici Schackensleben poblíž Magdeburgu. Plán stavby kostela Povýšení sv. 
Kříže vypracoval architekt Josef Zasche v roce 1899, realizací stavby byl pověřen jablonecký stavitel Emilian 
Herbig. Základní kámen byl položen 18. 8. 1900 a již 9. 11. 1902 byl kostel vysvěcen. Věžní hodiny byly původně 
exponátem z výstavy v Berlíně a obci je darovala Antonie Scheiblerová. Téhož roku byly objednány zvony a roku 

1903 byl založen fond pro varhany, instalované roku 1911. V roce 1916 kostel přišel o zvony pro válečné účely, v 
roce 1920 prošly věžní hodiny generální opravou. Díky rodině Scheiblerově se podařilo roku 1928 pořídit nové 
zvony, které se slavnostně instalovaly 13. 5. 1928. 
 

HARRACHOV 
Město Harrachov získalo do svého rozpočtu přes 2 miliony korun od 
soukromých dárců. Program dobrovolných příspěvků na rozvoj sportu a 
činnost mládeže funguje od letošního května. Dárci pocházejí z řad 
developerů a harrachovských podnikatelů. „Oslovili jsme harrachovské 
podnikatele a firmy, které tu provádějí výstavbu apartmánových domů s 
tím, jestli nechtějí podpořit harrachovskou mládež. Každý z oslovených nám 
řekl ano již při první schůzce," popsal úspěšnost vyjednávání místostarosta 
Tomáš Vašíček. Město tak buduje vztahy nejen s harrachovskými obyvateli, 

ale i se subjekty, které v Harrachově podnikají a jsou tedy jeho součástí. 
V letošním roce přispěl největší částkou Martin Vodrážka, a to 1,5 milionu Kč. Z této částky město pořídí novou 
rolbu na úpravu běžeckých tratí. Dalším významným sponzorem je Ondrej Spodniak, který přislíbil 1 milion korun 
na další čtyři roky. „Příspěvky podnikatelů by tak měly nahradit příjmy z hazardu, které Harrachov dostával od 
kasina na Celnici do roku 2018," doplnil Vašíček. V příštím roce budou moci harrachovské sportovní kluby žádat o 
finanční příspěvky, které pochází společně od dárců, a také z lázeňských poplatků. Projekty budou kluby podávat 
na městský úřad, odkud poputují k projednání na sportovní komisi města Harrachov. „Komise rozhodne o 
rozdělení dotací a jeho výši podle kvality a smysluplnosti projektu," vysvětlil předseda sportovní komise 
Harrachova Radek Čermák. 
 
 
 
 

http://www.nasejablonecko.cz/  
 
 
 

 
 

 

http://www.nasejablonecko.cz/
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KULTURA a POZVÁNKY 
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HTTPS://WWW.SKRB-KOVY.CZ/  
 
 

https://www.skrb-kovy.cz/
https://www.skrb-kovy.cz/
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https://vesela-svetylka-libuse-laurinova.webnode.cz/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Prodej vánočních kaprů, stromečků, stojánků  
v areálu  

Železářství Dubský   
bude zahájen od  18.12.2020 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.zelezarstvidubsky.cz/  

https://vesela-svetylka-libuse-laurinova.webnode.cz/
https://www.zelezarstvidubsky.cz/
https://vesela-svetylka-libuse-laurinova.webnode.cz/
https://www.zelezarstvidubsky.cz/
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ROZHLEDNA ČERNÁ STUDNICE 
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POŘAD BOHOSLUŽEB VE VÁNOČNÍM OBDOBÍ 2020 

24. 12. /čtvrtek/ 

Štědrý den 

14:00 

16:00 

20:00 

21:30 

20:00 

Krásná – setkání pro rodiny s dětmi 

Loučky 

Zásada 

Bzí 

Žel. Brod 

25. 12. /pátek/ 

Slavnost Narození Páně 

  9:00 

11:00 

16:00 

17:00 

Žel. Brod 

Loučky 

Krásná 

Držkov – zpívání koled a vyprávění o Narození Páně 

26. 12. /sobota/ 
 

  9:00 

16:00 

18:00 

Sbírka Svatoštěpánská koleda na bohoslovce 

Žel. Brod 

Držkov 

Bzí 

27. 12. /neděle/ 

Svátek Svaté Rodiny 

 
Mše svaté podle pravidelného pořadu bohoslužeb 

31. 12. /čtvrtek/ 

Zakončení roku 

16:00 Mše sv. v Žel. Brodě na poděkování za uplynulý rok 

1. 1. 2021 

Matky Boží Panny Marie 

  9:00 

11:00 

16:00 

Žel. Brod 

Krásná 

Loučky 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.louznickyzpravodaj.cz/louzpravodajnew/
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POČASÍ 
Podrobné počasí najdete zde: http://www.louznice.com/2012/pocasi.php  

Kde právě prší, najdete zde:  http://radar.bourky.cz/   https://www.windyty.com   
A jak je na horách? To najdete zde: http://www.hydronet.cz/conten t/cz/Default.aspx  

 

PRANOSTIKY 
21.12. 
O svatém Tomáši meluzína straší. 
 
23.12. 
Svatá Viktorie obrázky na okna ryje. 
 
24.12. 
Svítí-li na Štědrý den od deváté hodiny jasně slunce, bude 
krásné počasí na žně obilné, senné i otavové. 
Jasno na den Štědrý, bude hrách tvrdý. 
Jasná noc o Štědrém dnu, mrazy lezou ke dnu. 
Na Štědrý večer hvězdičky - ponesou vajíčka slepičky. 
Je-li na Štědrý den vítr, bude úroda malá. 
Do vánoc není ani hladu, ani zimy. 
Lepší vánoce třeskuté než tekuté. 
 

25.12. 
Mráz na Boží narození - zima se udrží bez proměny. 
Zelené (černé) vánoce - bílá Velkonoc. 
Jsou-li zelené vánoce, Velká noc bude bělit se. 
Vánoce bez sněhu přináší velikou noc sněžnou. 
Podle počasí dnů a nocí od Božího narození do svátku Tří 
králů, určuje se počasí pro dvanáct měsíců příštího roku. 
Na Boží narození o bleší převalení. 
Chodí-li Kateřina po ledě, chodí svatý Štěpán po blátě. 
 
26.12. 
Když je Barborka ucouraná, chodí svatý Štěpán po ledě. 
Svítí-li na den svatého Štěpána slunce, bude drahé ovoce. 
Když na Štěpána silný vítr bouří, vinař smutně oči mhouří. 
Pakli na Štěpána větrové uhodí, příští rok víno špatné se 
urodí. 

 

FÁZE MĚSÍCE 
 

     22.12.             30.12. 
 
 

 
 
 
 
 

Slunce    Měsíc 23.12. 2020 
Vychází: 7:46       Vychází: 12:40      
Zapadá: 15:47      Zapadá: 00:34 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

LUNÁRNÍ KALENDÁŘ PRO TENTO TÝDEN 
O co se starat na svém těle a na zahradě:   
  7.12.  ubývá PannaPanna Slinivka, s třeva, t rávicí ús trojí  

Ano (i)  Přesazovat, Sázet, Suš it byliny, Kos it, Zavařovat  

Út 8.12.  ubývá PannaPanna Slinivka, s třeva, t rávicí ús trojí  

Ano (i)  Suš it byliny, Kos it, Zavařovat  
St 9.12.  ubývá  

od 01:02  

VáhyVáhy Ledviny, močovod , moč. měchýř, ží ly, kůže  

Ano (i)  Suš it byliny, Kos it, Zavařovat  

21.12.- Chodidla, prsty nohou, šišinka. Ošetřovat, Sbírat plody, 
Hnojit 
22.12. - Hlava, zuby, jazyk, tepny. Ošetřovat, Sbírat plody, Hnojit 
23.12. - Hlava, zuby, jazyk, tepny. Přesazovat, Sázet, Hnojit 
24.12. - Krk, hlasivky, hrtan, jícen, štítná žláza. Přesazovat, Sázet, Hnojit 
25.12. - Krk, hlasivky, hrtan, jícen, štítná žláza. Přesazovat, Sázet, Hnojit 
26.12. - Krk, hlasivky, hrtan, jícen, štítná žláza. Přesazovat, Sázet, Hnojit 
27.12. - Ruce, paže, ramena, plíce, průdušky. Přesazovat, Sázet, Hnojit, Neplít 
 

ZIMNÍ SLUNOVRAT   
pondělí 21. prosince 2020 v 11:02 hodin 

Zimní slunovrat je oslavou slunce a světla. Je to 
výjimečný den, na který se v předvánočním shonu 

zapomíná. 

Měli bychom střídmě pojíst nemasitých postních pokrmů 
nemaštěných sádlem a snažit se býti sami u sebe v tichu. 

Pro tento den platí mlčeti zlato. Neboť bychom mohli někomu něco říci 
velice nešetrně a mohlo by nás to mrzet. 

 

ÚKAZY NA OBLOZE 
21.12. 
Planetka č. 39 Laetitia v opozici se Sluncem (9,8m) 
 
Velmi těsná konjunkce Jupiteru a Saturnu. Naposledy se událo v roce 
1623.  Bude-li jasno, na nic nečekejte! Půl hodiny po západu Slunce, 
kolem 16:30, je hledejte nízko nad jihozápadním obzorem. Planety 
zapadají už v 18:30 
        On-line sledování  

 
24.12. 

Konjunkce Měsíce s Marsem 

Měsíc v apogeu (nejdále od Země – 405 047 km) 
 
 

http://www.louznice.com/2012/pocasi.php
http://radar.bourky.cz/
https://www.windyty.com/
http://www.hydronet.cz/content/cz/Default.aspx
https://www.planetum.cz/?fbclid=IwAR0atqsuAZEgCmZySBVhjoUYsjV5kJ8ZdNTv3rHZRc4wl_prncR3VH3yfqw
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

KALENDÁRIUM 

GRATULUJEME 
 Pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.  

Pokud si někdo nepřeje být uveden v Loužnickém Zpravodaji, nebo naopak, není z naší obce,  
ale má naši obec rád a chce zde být uveden, stačí zavolat redakci. 

 

TENTO TÝDEN OSLAVÍ NAROZENINY: 

22.12.2020 Janek Bušek 

24.12.2020 Lenka Doleželová 
24.12.2020 Jiří Orinič 

25.12.2020 Petr Kracík 
25.12.2020 Lucián Červenka 

26.12.2020 Jakub Kramář 
 

VÝROČÍ 

21.12. 2007 – Devět zemí, včetně Česka, vstoupilo do Schengenského 
prostoru. 
21.12. 1926 – Arnošt Lustig, spisovatel  
22.12. 1882 – Thomas Alva Edison udělal první elektricky osvícený 
vánoční strom. 
23.12. 1989 - Nedaleko Rozvadova byly symbolicky přestřiženy pohraniční 
drátěné zátarasy mezi Československem a Německem. 
24.12. 1920 – Jiří Hanzelka, cestovatel  
25.12. 1261 – V kostele svatého Víta na Pražském hradě byl Přemysl 
Otakar II. spolu se svou manželkou Kunhutou Uherskou korunován 
českým králem. 
25.12. 1901 – Milada Horáková, právnička a politička († 27. června 1950) 
26.12. 1610 – vyšly najevo krvavé orgie Alžběty Báthoryové, známé jako 
Čachtická paní. Skončila ve vězení, zazděná v kobce, kde přežila celé tři 
roky. 
27.12. 1437 – Albrecht Rakouský z rodu Habsburků byl zvolen českým 
králem. 
27.12. 1566 – Ján Jesenský, Jessenius, lékař, politik, filozof († 21. červen 
1621) 
27.12. 1860 – Karel Kramář, politik († 26. května 1937) 
 

VÝZNAMNÉ DNY 

 
ZAJÍMAVÉ DNY OBCE LOUŽNICE z kroniky: 

1957 

Značná péče je věnována zdraví žáků. Na počátku každého školního roku 

školní lékař důkladně prohlédne všechny žáky. Případné nálezy jsou ihned 

sděleny 

rodičům žáků 

a léčeny ve 

zdravotních 

střediscích. 

Dvakrát do 

roka jdou 

všichni žáci na 

prohlídku a 

opravu chrupu 

do 

ambulatoria 

v Držkově. 

Jednou za rok jsou podrobeni RTG vyšetření na středisku v Železném 

Brodě. Očkování proti neštovicím, TBC, záškrtu, obrně jsou prováděny 

přímo ve škole. 

VÝZNAM JMEN V TOMTO TÝDNU:  
VŠEM K JEJICH JMENINÁM GRATULUJEME!!!  

21. 12. 2020 – 27. 12. 2020 

 

21.12. - NATÁLIE pochází z latinského slovního 
spojení natale domini a význam jména je „narozená 
v den zrození Krista“, „dítě Vánoc“. Další variantou 
je Noelia. 
 
22.12. - ŠIMON (také Simon nebo Simeon) je 
mužské rodné jméno hebrejského původu, 
(hebrejsky ןוֹעְמִׁש, Šim'on). Jeho význam je obvykle 
vykládán jako „naslouchající“. 
 
23.12. - VLASTA je ženské křestní jméno. Jeho 
základem je slovanské slovo „vlast“. V hovorové řeči 
se může jednat také o domáckou podobu mužského 
jména Vlastimil nebo Vlastislav. 
 
24.12. - ŠTĚDRÝ DEN 
ADAM pochází z hebrejštiny, kde termín אדם Ádám 
znamená „člověk“. Není to v pravém slova smyslu 
vlastní jméno, naopak ve svém původním významu 
je to obecné označení pro člověka. Toto slovo je 
příbuzné se slovem אדעה adamá znamenajícím 
„země“, „půda“. V Bibli se tímto slovem označuje jak 
člověk obecně, tak ve spojení „syn(ové) člověka“ 
(„Synové Adama“) lidé jako pomíjivé bytosti. 
EVA, hebrejsky חוה Chawwá, lze přeložit jako Živa, 
neboť vychází ze stejného slovního kořene jako 
sloveso חיה chájá „žít“. Tímto jménem nazval podle 
biblické tradice první člověk („Adam“) svou ženu. 
 
25.12. - 1. SVÁTEK VÁNOČNÍ - BOŽÍ HOD 
VÁNOČNÍ 
 
26.12. - ŠTĚPÁN je mužské křestní jméno řeckého 
původu (Στέφανος). Jméno bylo oblíbené mezi 
papeži, neslo je 9 z nich. 
 
27.12. - ŽANETA je ženské křestní jméno. Je to 

počeštělá francouzská podoba jména Jeannette; 
jméno je původem hebrejské, znamená Bůh je 
milostivý. 
 

http://www.louznickyzpravodaj.cz/louzpravodajnew/


  

20 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ -21.12.-27. 12.  2020 / 47 

RADY BABKY KOŘENÁŘKY 
 
LIŠEJNÍK ISLANDSKÝ 

Lišejník islandský je keřovitý lišejník dorůstající maximálně 10 cm. Má 
šedozelenou až šedobílou barvu, jeho větve jsou stočené do trubiček a na 
koncích zploštěné do laloků. Je možno uvést, že lišejník je v podstatě 
symbiotické společenství houby a řasy či sinice. 
 
Můžete jej najít i u nás v přírodě a to konkrétně na horách, ve vyšších 
polohách, v blízkosti jehličnatých stromů. Nicméně hlavní domovinou 
tohoto lišejníku jsou severské státy a hlavně ostrov Island. Na Islandu se 
používal a používá mnohostranně, nejen k léčebným účelům- přidávají jej 
do kaší., do mouky, existuje i mouka ze samostatného lišejníku, pomocí 

uhličitanu draselného (potaše) jej zbavují hořkosti. Vyrábí se z něj tradiční kysaný nápoj, který se pak ředí vodou. 

Je důležitým krmivem pro soby. Používal se také dříve jako náhražka nedostatkové soli ke konzervaci masa. Ve 
své domovině si jej velmi považovali, dokonce bylo na Islandu uzákoněno to, že je zakázáno sbírat lišejníky na 
území někoho jiného. 
První zmínky o využívání islandského lišejníku na Islandu jsou z roku 874. Islandský lišejník se běžně v severských 
státech vařil v mléce a jedl jako polévka. V 19. století se podával slazený s kakaem při chřipce a nachlazení 
Byl přidáván do kaše z pšenice či rýže. Na islandu se mu říká fjallagros. 
 
Lišejník islandský nebo také pukléřka islandská či islandský mech má silné protizánětlivé účinky. Bojuje tak proti 
choroboplodným bakteriím a virům. Uplatní se tedy při podráždění sliznic v ústech a nosohltanu a s tím spojeným 
suchým dráždivým kašlem.  Pukléřka obsahuje zároveň sacharidy, kterým se odborně říká slizy. Mají schopnost 
vázat na sebe vodu a vytvářet roztoky. Pomáhají díky tomu při ředění a vykašlávání hlenu z trubic. Užitečné jsou i 
při suchém kašli, kdy vytvoří na podrážděných sliznicích ochranný povlak. To je také důvod, proč tradiční 
léčitelství doporučuje pít lišejník islandský i při bronchitidě, plicních potížích a proč může mít smysl jako doplněk 
při astmatu a tuberkulóze. Kromě schopnosti slizů tišit podráždění, zvyšuje lišejník imunitu. Hořká chuť také 
zvyšuje tvorbu trávicích šťáv. Používá se na žaludeční a střevní vředy, čaj z lišejníku se může užívat i při 

průjmech, při zánětu žaludku (gastroenteritida) a při žaludečních nebo střevních katarech, tedy při určitém typu 
zánětu sliznic žaludku a střev. Také se uvádí, že antibiotické účinky lišejníku mohou zpomalovat šíření viru HIV. 
Historicky se Islandský lišejník používal k výrobě antibiotik pro potlačení tuberkulózy. Od 18. století je součástí 
různých evropských lékopisů. Ve Finsku se vyrábí antifugální krém USNO na léčbu nožní plísně. 
Jako podpůrná léčba je islandský lišejník výborný také u močových infektů, zejména recidivujících zánětů 

močových cest. Slizy působí ochranně na sliznici močového měchýře a dále se zde uplatní i antibiotický účinek 

lišejníku. Můžeme zde kombinovat s podobně působícím proskurníkem. Slabý nálev může být použit k výplachům 

pochvy jako zklidňující prostředek a jako demulcent- zmírňuje dráždění sliznice (například při suchosti sliznice 

rodidel po přechodu a také na poševní záněty). Obklady také pomáhají u ekzémů, suché pokožky, ale také na 

rány. 

 
Účinky: 
přírodní antibiotikum 
protizánětlivý 
antibakteriální  
napomáhá při kašli 
při potížích s ústní sliznicí  
při potížích nosohltanu 
žaludek 
střeva 
zažívání 
močové cesty 
zvyšuje produkci mateřského mléka. 
slabší nálev lze používat i při kašli v graviditě 
má vliv na lehké popáleniny. 
léčí i impetigo 
pomáhá při nočním pocení, ale je nutno jej užívat během dne 
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LOUŽNICKÉ DOBRŮTKY  
 
 

VÁNOČNÍ MUZIKA 
1 hrst sušených švestek, 1 hrst sušených hrušek, 1 hrst křížal, 1/2 lžičky mleté skořice, 2 
lžíce cukru, 2 ks hřebíčky, 1/2 ks citrónu, voda, půlky vlašských ořechů a plátky sušeného 
ovoce na ozdobení 
Sušené ovoce propláchneme pod studenou tekoucí vodou, zalijeme studenou vodou a 
necháme přes noc máčet.  Druhý den přidáme skořici, hřebíček a spolu s citronovou kůrou 

a cukrem povaříme doměkka. Z horkého kompotu vyjmeme koření a citronovou kůru, směs zakápneme 
citronovou šťávou a necháme vychladnout. Podáváme ozdobené plátky sušeného ovoce a půlkami vlašských 
ořechů na zakončení vánočního menu spolu s vánočkou. 

 
VÁNOČNÍ HOUBOVÝ KUBA 

250 g krupek, 25 g sušeného stročku, 2 ks stroužky česneku, 1 ks cibule, majoránka, husí 
sádlo, kmín, sůl, osolená voda na uvaření krup. 
Kroupy propláchneme a uvaříme v mírně osolené vodě s kmínem do měkka. Uvařené kroupy 
scedíme, znovu propláchneme a necháme okapat. Na sádle osmahneme cibuli, přidáme 
předem namočené stročky a podusíme doměkka. Pekáč vymažeme sádlem, krupky 
smícháme podušenými stročky, ochutíme česnekem, majoránkou a solí, povrch pokropíme 

rozpuštěným sádlem a dáme na 20 minut zapéct do trouby. Hotového kubu podáváme teplého, výborně k němu 
chutnají kyselé okurky. 
 

HUBNÍK 
50 g míchaných sušených hub, 50 g hrubé krupice, 60 g sádla, 6 ks žemlí (rohlíků), 3 ks 
vejce, 3 ks stroužky česneku, 1 ks cibule, 1/4 l  mléka, drcený kmín, mletý pepř, 
majoránka, sůl. 
Houby den předem namočíme a druhý den je v téže vodě uvaříme doměkka. Den staré 
žemle nakrájíme na plátky, zalijeme chladným mlékem, přidáme krupici, celé vejce a 

necháme nabobtnat. Potom přidáme nadrobno rozsekané uvařené houby, na části sádla zpěněnou cibuli, česnek 
a podle potřeby zředíme vývar z hub. Řidší těstíčko nalijeme do pekáčku s rozehřátým sádlem a upečeme, v 
předehřáté troubě na 190 °C, dozlatova a dokřupava (před dopečením můžeme povrch pokapat čerstvým 
máslem). Upečený hubník nakrájíme na čtverce a podáváme s celerovým salátem, se salátem z kyselého zelí 
nebo sterilovanou červenou řepou. 

 
RYBÍ POLÉVKA 
Hlavy a páteř z 1 -2 kaprů, česnek, sůl, pepř, kořenová zelenina (mrkev, celer, petržel), máslo, 
petrřelka, muškátový oříšek. 
Dát vařit hlavy s česnekem, sůl, pepř, vařit tak dlouho až se hlavy rozvaří. Do druhého 
kastrůlku: zeleninu (celer, mrkev, petržel), trochu vegety a osmahnout na másle. Hlavy 
přecedit (bacha na kosti). Čistá polévka: do vývaru se dají vařit vnitřnosti, zelenina (co jsme 

osmahli na másle) a jikry osmahnuté na másle. Na závěr jíšku a muškátový oříšek a petrželku. Podáváme 
s opečenou houstičkou. 
 

SMAŽENÝ KAPR 
800 g očištěného a vykuchaného kapra nakrájeného na filety nebo podkovy, 150 g tuku na smažení, 130 g 
strouhanky, 50 g hladké mouky, 50 g mléka, 2 ks vajec, sůl, plátky citrónu na ozdobu. 

Očištěné, vykuchané ryby opláchneme a naporcujeme na jednotlivé filety nebo podkovy. 
Rybu osolíme a obalíme postupně v prosáté mouce, ve vejcích rozšlehaných s mlékem a v 
prosáté strouhance. Obalené porce ryb pak zvolna usmažíme v horkém tuku do světlé 
nazlátlé barvy, na papírových ubrouscích necháme okapat a pak uchováváme v 
zaklopeném hrnci v teple do doby, než budeme kapra podávat. 
 
BRAMBOROVÝ SALÁT 
500 g brambor, 165 g pikantní sterilované zeleninové směsi (například Kunovjanka), 150 

g mražené zeleninové směsi (hrášek, mrkev, kukuřice), 130 ml majonézy, 1 lžíce cukru, 1 ks menší cibule, voda, 
pepř, sůl. 
Den předem uvařené brambory ve slupce oloupeme, nakrájíme na kostky. Mraženou zeleninu uvaříme v osolené 
vodě, scedíme a propláchneme studenou vodou. V míse promícháme nakrájené brambory, uvařenou zeleninu, 

Kunovjanku s částí nálevu, cibuli nakrájenou na jemno a majonézu. Dochutíme solí, pepřem, případně cukrem a 
necháme v lednici odležet. 
 
 



  

22 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ -21.12.-27. 12.  2020 / 47 

DEVATERO JÍDEL NA ŠTĚDRÝ VEČER 
Slavnostní večeře začínala v okamžiku, kdy se na nebi objevila první hvězda. Stůl musel být vždy slavnostně 
upraven. Ubrus je doložen až ve 14. století a to v městských rodinách, na venkově se nepoužíval ještě v 18. 
století. Pod ubrus se dávalo trochu obilí z poslední sklizně nebo snop, či se přímo na stůl položil dožínkový věnec 
a do něj se vkládaly mísy. Pod talíře se dávají mince nebo šupiny z vánočního kapra, aby se v rodině držely 
peníze. 
Někde bylo zvykem položit na stůl ošatku se všemi plodinami, které dala zahrada, les i pole, přidávala se sklenice 
medu. 
Důležitým zvykem pro staročeské Vánoce je přidávání jednoho talíře navíc – a hlavně dodržovat sudý počet lidí u 
stolu, v to počítaje také talíř mrtvému členu rodiny nebo pocestnému. 
 
Večeře musela mít několik chodů – prý devatero. Hojnost spočívala v pestré skladbě pokrmů – na stole měly být 
všechny plodiny, které se během roku urodily. I tento zvyk se časem měnil. 
Tradiční večeře začínala kouskem chleba nebo domácí oplatky s medem, česnekem nebo bylinkami, kterým se 

přičítala ochranná moc. Dalším chodem byla polévka, nejčastěji hrachová, čočková či houbová, později rybí. 
Hlavním jídlem byly 
zapečené nákypy s 
houbami – hubník 
nebo kuba. Starými 
obřadními pokrmy byly 
také kaše (prosová, 
jáhlová, hrachová, 
krupičná). Nesmělo 
chybět sušené ovoce, 
někdy vařené (např. 
muzika – sladké vařené 
jídlo z perníku a 
sušeného ovoce). To 
vše musely doplňovat 

jablka a ořechy. 
Na závěr večeře se pije 
pivo, pálenka, později 
čaj či punč, k nim se 
podávala vánočka nebo 
závin. Teprve později 
se na venkov dostalo 
drobné cukroví. 

Podle staré tradice se nemá podávat k večeři alkohol a původně církev zakazovala i maso. Tento zákaz prý lidé 
obcházeli a hostinu s masem si připravovali na večeři 23. prosince. Takové večeři se např. na Moravě říkalo 
hojná. Jako vždy opět vede město i v porušování těchto tradic, a tak se do svátečního jídelníčku na Štědrý den 
dostávalo pomalu maso, dorty, cukroví, exotické ovoce i alkohol. 
 
Dnes si každá rodina svůj jídelníček sestavuje sama. Někdo dodržuje některé z tradic, jiní se uchylují k jídlům z 
cizích kuchyní (krocan – USA, mořské plody aj.) Většina rodin však dodržuje tradiční novodobou českou skladbu 

jídelníčku – hrachová/rybí polévka, bramborový salát a řízek nebo smažený kapr. 
 

Kapr 
Již starověcí Římané chovali kapry v umělých nádržích, 
objevili je v Maďarsku v Dunaji (součásti tehdejší římské 
Panonie) a kapři se stěhovali do Říma. Chov kaprů se 
postupně rozšiřoval až k nám přes Bavorsko. První kapři k 
nám přibyli spolu s mnišskými řády cisterciáckými ve 12. 
století. Tito mniši uměli stavět rybníky- byli vyhlášení mistři 
rybníkáři. Středověké kláštery musely být hospodářsky 
samostatné – pěstovaly svou zeleninu, obilí I dobytek a 
proto také začali chovat i kapry. Rybí maso bylo jediné 
maso, jež mohli jíst o půstu. 
V době Karla IV. byly rybníky zřizovány již nejen jako 
klášterní, ale i panské. V renesanci rybníků přibývalo a 
zkvalitňovaly se chovy a ryby se prodávaly na trzích. 
Štědrovečerním jídlem se u nás stal kapr až počátkem 20. 
století v období světových válek, kdy jiného masa byl 
nedostatek. 
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DŮM a ZAHRADA 
 
Přichází Štědrý den a s ním štědrovečerní večeře, večer, kdy se schází u jednoho stolu celá rodina, večer tajemný 

a slavnostní. Vytvořte si stůl tak, aby voněl a byl krásný. Zde je pár tipů pro inspiraci. 
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JMENOVKY 
 Vždy je důležité, aby u stolu každý věděl, kde je jeho místo. Dejte si záležet také na jmenovkách. 
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LOUŽNICKÉ TRADICE 
 

ŠTĚDRÝ DEN 
Ke Štědrému dni se váže zřejmě nejvíce zvyků, pověr a praktik. Tradiční vánoční zvyky se předávaly z generace 
na generaci a v dnešní době většina z nich již nemá původní podobu. Jsou přizpůsobené modernímu světu a tím 
vznikají novodobé tradice postavené na starých základech. My si připomeneme ty staré a původní vánoční zvyky. 

 
Štědrý den – ráno 
Již od rána se dodržovaly tradice, které měly vliv na 
to, jaký bude příští rok. Kdo vstal za rozbřesku a 
umyl se vodou ze studny nebo z potoka, byl po celý 
další rok zdráv. Dětem se dalo cukroví, aby byly 
sladké (hodné). Hospodyně ráno začala vařit 

polévku „štědrovačku“, do které dala vše, co v 
chalupě bylo. To proto, aby v domě bylo vždy 
dostatek jídla. Slepicím se ráno na Štědrý den 
nasypalo zrní s mákem, aby v dalším roce dobře 
nesly. Hospodář zajel s dvouročkem (dvouletý kůň) 
do lesa pro dříví, aby prý koník jezdil jako oheň. 
Mládež zhotovila slaměného panáka, kterému se 

říkalo „brusař“ a podstrčila ho některému ze sousedů do domu. Ten se ho snažil co nejdříve zbavit, brusař totiž 
způsoboval srážení vánočkového těsta. Hospodyně pečlivě hlídala, aby jí do těsta nespadl vlas, to by znamenalo 
velké mrzutosti. 

 
Štědrý den – během dne 
Na Štědrý den se nesmělo chodit do hospody ani hrát karty, nesmělo se nadávat a klít (ani při 
úleku). Kdo se celý den postil, uviděl večer zlaté prasátko. Je to zvyk z pohanských dob, kdy se 
slavil zimní slunovrat a jeho symbolem bylo slunce a zlaté prase. Hospodyně zadělaly těsto na 

chleby a vdolky. Kopistím (nástroj na mísení těsta) pak pomazaly ovocné stromy, aby dobře 
rodili a rukama od mouky pohladily plané stromky, aby začaly plodit. O Štědrém dni se nesmělo 

prát, aby se nepřivolala do domu smůla. Čištění chlévů na štědrý den by zase přineslo kulhání dobytka. Pometlem 
se vyčistila pec od popela a chlapci potom po pometlu přeběhli, aby se v noci nepočůrávali. Dopis milovanému, 
napsaný na Štědrý den, znamenal budoucí rozchod. Odpoledne se začal zdobit vánoční stromeček. Kdo v 
předvečer vstoupil bosou nohou na sekyru, toho neměly v příštím roce bolet nohy. Hospodář před večeří obalil 
ovocné stromy slámou a zatřepal s nimi, aby se včas probudily ze zimního spánku. 

 
Štědrý den – večer 
Ke štědrovečerní tabuli se usedalo ve svátečním oblečení. Stůl musel být 
prostřený pro sudý počet lidí. Věřilo se, že před večeří chodí stoly obhlížet Smrt, 
a kde prý najde lichý počet, tam se následující rok vrátí pro jednoho ze členů 
rodiny. Aby se v rodině držely peníze, dávala se pod každý talíř mince nebo 
šupina z kapra. Ta měla stejný význam i v peněžence. Do každého rohu stolu se 
dávala ošatka. V jedné byl pecen chleba, aby rodina měla dostatek jídla. Ve 

druhé bylo to, co se urodilo na poli a v zahradě, aby byla další rok dobrá úroda. 
Ve třetí byly peníze, symbolizující blahobyt a ve čtvrté byly kousky potravin pro 
drůbež a dobytek. Nohy štědrovečerního stolu se omotávaly řetězem, aby 
rodina držela pohromadě a také proti zlodějům na poli. Na stůl se dával bílý 
ubrus a na něj dožínkový věnec, který sloužil jako podnos pod polévku. Dále byl 
na stole bochník chleba, česnek, hrnek medu a svíce. 
 
Štědrovečerní večeře 

Jakmile vyšla první hvězda, hospodyně začala nosit na stůl. Hospodář zapálil svíčky na stromečku a všichni se 
pomodlili. Poté usedli ke stolu. Hospodář rozkrojil jablko na tolik dílů, kolik bylo členů rodiny. Každý svůj kousek 
snědl, to proto, aby všichni z rodiny trefili domů a aby se po roce opět sešli. Potom hospodář nakrájel na malé 
kousky chléb, pomazal je medem a každému dítěti dal. Říkal u toho: “Kraju chleba, mažu medem, abyste všeci 
byli po celý rok tak dobří, jak ten med je.“ Dále se jedla jídla ze společné mísy. Nejdříve hrách, ten spojoval 
rodinu v dobrém i zlé, poté polévka pro sílu, čočka pro hojnost a peníze a nakonec se pro radost a pohodu jedl 
kuba, ryba nebo jiný masitý pokrm. Po dobu jídla se nikdo nesměl od štědrovečerního stolu zvednout. Znamenalo 

by to, že rodina se příští Vánoce nesejde celá. 
Nezapomínalo se ani na dobytek, každému se dal kousek ze štědrovečerní večeře. Kravám a koním se dala 
vánočka, houserovi česnek, studánka v blízkosti také dostala kousek vánočky, aby měla čistou vodu. Zbytky z 
jídla, skořápky a kosti naházely děti pod stromy, aby bylo hodně ovoce. 
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Štědrý večer a věštby 
O Štědrém dni se mohly dívky dozvědět něco o svém budoucím 
ženichovi. Po večeři sypaly ptákům drobky a děvčata sledovala, z 
které strany přiletí první pták – odtud měl také přijít ženich. Také 
se doporučovalo zabouchat na kurník. Jestliže se kohout ozval, 
mělo se děvče chystat na vdavky. Okrajovaly se jablka a dlouhý 
skrojek se házeli chlapci i děvčata za hlavu. Podle tvaru, který 
skrojek na zemi vytvořil, se hádalo písmeno, jímž začínalo jméno 
nastávajícího. Svobodná děvčata házela přes hlavu papuči a když 
špička směřovala ke dveřím, děvče se do roka provdalo. Děvčata 
třásla plotem nebo bezem a odkud se ozval pes, odtud měl přijít 
ženich. 
 
Věštby o budoucnosti 
Na stůl se postavilo sedm hrnečků dnem vzhůru. Pod každý se 
položil nějaký symbol, např. peníz (bohatství), hlína (smrt), 
obrázek (stane se rodičem) a ty se pak odkrývali. Jeden hrnek byl 
prázdný a kdo jej otočil, ten vypustil bídu. 
Sfoukávala se svíce a podle směru kouře se určovala budoucnost. 
Když kouř stoupal vzhůru, měl by být dotyčný další rok zdravý. 

Kouř směřující do kouta nebo k peci znamenal, že má zůstat doma a komu šel kouř dveřím, tem měl odejít u 
domova. 
Lilo se horké olovo do vody a podle tvarů se hádala budoucnost. 
Po večeři se rozkrajovala jablka napůl. Pokud byl jádřinec ve tvaru hvězdy, znamenalo to štěstí a zdraví. Kříž 
symbolizoval nemoc či smrt. 
Když se v místnosti náhle rozsvítilo, sledovali se stíny. Čí stín neměl hlavu, ten měl do roka zemřít. Dívky chodily o 
půlnoci na řeku prosekávat led. Na vodní hladině mohly spatřit svoji budoucnost. O půlnoci můžete u chléva 
zaslechnout, co si povídají krávy. 
Věštby s ořechy 
Věštilo se i pomocí ořechů. Kdo první našel v ořechu tmavé jádro, toho prý čekala brzká smrt. Nebo se vybrali tři 

ořechy, odstranily se jádra, do jednoho se dala hlína, do druhého chleba a do třetího mince. Skořápky se slepily k 
sobě a daly se mezi ostatní ořechy. O půlnoci si každý vybíral z mísy. Kdo se trefil na ořech s hlínou, čekala ho 
chudoba, ořech s mincí znamenal hojnost a ořech s chlebem znamenal spokojenost. 
 

Lodičky z ořechových skořápek 
Velmi rozšířený zvyk byl pouštění lodiček. Do ořechové skořápky se voskem přilepila 
malá svíčka a zapálila se. Každý vložil svoji lodičku do lavoru a sledovalo se, jak plavou. 
Když se lodičky shlukovaly k sobě, znamenalo to rodinné soužití bez problémů. Vztah 
členů rodiny určovala vzdálenost jednotlivých lodiček od sebe. Pokud se nějaká lodička 
odtrhla z kruhu, její majitel odejde z domova. Jedna lodička uprostřed znamenala, že 

dotyčný potřebuje pomoc a ochranu. Když se lodička nevzdálila od kraje, majitele nečekaly žádné změny. 
Potopená lodička znamená marnou snahu. Pokud jedna lodička potopila druhou, její majitel se neohlíží na druhé a 
jde tvrdě za svým cílem. U partnerů to znamenalo brzký rozchod, u sourozenců žárlivost na druhého. Dvě lodičky 
plující spolu jsou symbolem spolupráce, přátelství a lásky. Pokud vedle sebe plavou dlouho, znamená to dlouhý a 
pevný svazek. Čí lodička pluje první, ten je ve vztahu dominantnější. Když se jedna lodička přiblíží k druhé a té 
zhasne svíčka, znamená to, že svým chováním dotyčný způsobí ztrátu lásky druhé osobě nebo také odmítnutí 
prosby. Lodička, která se točí na místě nebo v malém v kruhu značí nerozhodnost majitele. Pokud lodička dopluje 
sama ke druhému břehu, získá to, po čem touží bez cizí pomoci. Ta loďka, která se přimyká každou chvíli k jiné 
lodičce je znamením, že majitel bude přelétavý a bude hledat sám sebe. Když v loďce zhasne svíčka, poté co byla 
položena otázka, znamená to neupřímnost. Zhaslá svíčka lodičky v přístavu znamená nedůležitost otázky. Lodička, 
která dopluje k protějšímu břehu se zhasnutou svíčkou znamená dosažení cíle za příliš vysokou cenu. 
 
Věštby pro těhotné 
Těhotná žena se z ořechových lodiček může dozvědět, zda čeká holčičku nebo chlapečka. Vypustí jednu velkou a 
jednu menší skořápku. Menší skořápka napravo od větší prorokuje chlapečka, po levé straně holčičku. Když se k 
malé lodičce přidruží další, je to počet sourozenců, které bude mít. Oddělení malé a velké lodičky značí nezávislé 
dítě. Zhasnutí jedné ze svíček věští komplikovaný vztah rodiče a dítěte. Potopená lodička znamená chudobu v 
souvislosti s narozením dítěte. Pokud obě lodičky doplují spolu ke břehu, budou mít matka a dítě krásný vztah 
nebo to bude snadný porod. 
Lodičky se měly po věštění vždy spálit, aby se umocnila kladná věštba a oslabila ta negativní. 
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TRADICE VÁNOČNÍHO LIKÉRU 
Vaječný koňak patří k tradičním nápojům v mnoha rodinách a to nejen pod českým pojmenováním, ale taky jako 
eggnog v USA či Kanadě, rompope ve Střední Americe či koquito v Portoriku či na Jamajce.  
Nečeský výraz ajrkoňak se k nám dostal z německého Eierpunsch. Vtipné pojmenování mají Holanďané – nápoj 
zvaný advocaat je hodně hustá smetanová tekutina, pojmenovaná podle toho, že právníci musejí hodně mluvit a 
vajíčka působí blahodárně na hlasivky. 
 
Zatímco u nás se do něj běžně dává pálenka z lihu původně nazývaná rum, jinde ve světě se do něj dává 
skutečný rum vyrobený na základě melasy z cukrové třtiny. 

 
Původ 
tohoto 
nápoje 
typické 

barvy i 
hustoty je 
nejistý, a 
dokonce 
opředený 
mýty. 
Jednou z 
postav 
hrající v 
pověsti o 
vzniku 
vaječného 
koňaku 
nebo 
alespoň 

nápoji silně 
ho 

připomínajícího je francouzský král Ludvík IX. Francouzský (1214–1270), přezdívaný pro svou zbožnost Svatý. 
Údajně trpěl silnou nespavostí a během jedné z probdělých nocí vzešel z jeho experimentů v hradní kuchyni nápoj 
nazývaný lait de poule (kuřecí mléko) ne nepodobný nápoji zde popisovanému. Král si prostě chtěl namíchat 
nějaký „šláftruňk“ na dobrou noc (nebo alespoň prospanou noc) a smíchal smetanu, vejce a alkohol.  
Britové, dávní rivalové Francouzů taky tvrdí, že prapůvod nápoje lze hledat u nich, vždyť pití z horkého mléka a 
vajec se pilo na zemědělských usedlostech dávno a bezesporu si to občas vylepšili kapkou něčeho ostřejšího. A 
nemuselo jít hned o pálenku, klidně se mohlo přidat i víno. Ostatně svařák pijeme i my, jen to mléko se v něm už 
moc nevyskytuje. Jak mléko, tak vejce byly komponenty mající přinášet jak sílu, tak zdraví. 
Další legenda pak tvrdí, že Ludvík odmítl nápoj na smrtelné posteli s vysvětlením, že by porušil půst. Přes 
přitažlivost příběhu o královském původu ajrkoňaku musíme konstatovat, že místo jeho vzniku je nejisté. 
Pravděpodobnější než francouzská hradní kuchyně je zemědělská usedlost ve východní Anglii, kde již ve 
středověku rádi popíjeli nápoj s vejci a horkým mlékem, kterému byly přisuzovány posilující a regenerační účinky. 
V historických pramenech ze 13. století lze najít zmínku, že mniši pili kávu s vejci a fíky. Vejce se v Anglii taky 

přidávala do nápoje posset, k jehož přípravě se původně využívalo horké mléko s vínem nebo pivem a ochucené 
kořením. Posset, který byl tradičně podáván ve speciálním servisu se dvěma uchy, byl populární především mezi 
šlechtou, neboť mléko, vejce a sherry si mohli dovolit jen bohatí. 
 

Vaječný likér 
Ingredience na 800 ml likéru: 
500 ml slazeného kondenzovaného mléka (např. Salko), 1 vanilkový lusk, 5 žloutků, 
350 ml tuzemáku (nebo dle chuti), skleněné lahve s uzávěrem nebo špuntem (na 
osobu asi 300 ml). 
Do hrnce vlijte kondenzované mléko, vyškrábněte do něj obsah vanilkového lusku a 
vložte i jeho zbytek. Přiveďte mléko k varu a nechte povařit. Poté vyjměte vanilkový 
lusk, odstavte a nechte chladnout. Připravte si vodní lázeň a nad ní vyšlehejte žloutky, 

do kterých za stálého míchání přidejte částečně zchladlou mléčnou směs. Míchejte, dokud mléko nezhoustne na 
požadovanou hustotu (nezapomeňte, že rumem se později trochu naředí). Nechte vše zcela vychladnout a poté 
vmíchejte rum. Pokud dáte více rumu, bude likér výraznější a bude méně hustý, zatímco pokud ho dáte méně, 

bude likér hustější a jemnější. 
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HOUBAŘSKÉ OKÉNKO 
s Petrem Hamplem 
Pravidelně nepravidelně v houbařské sezoně 

ROK 2020 
Kalendář činnosti zájmového sdružení „Hamrovští houbaři“ se již řadu let opakuje. Jen pro osvěžení 

paměti – jádro činnosti  HVH je v šíření osvěty a prevence před otravami hub. S odvoláním na 

dostupnou minulost lze říci, že nějaký bodík zásluh na tomto poli zde bude. Nepamatuji se, že by v 
posledních létech byl znám případ - byť jen lehkých potíží - v důsledku konzumace hub ve zdejší 

lokalitě. Natož to nejhorší… 
I pro rok 2020 byl připraven vyzkoušený scénář, odpovídající dané roční době: 

o Leden, únor   -  nádech 
o Březen    -  výroční schůze s návrhem programu, což bylo: 

o Duben              -   veřejná přednáška s prezentací fotografií 

o Květen až srpen              -  naučné terénní vycházky s určením hub 
o Září    -  výstava hub 

o Říjen    -  naučná terénní vycházka s určením hub 
o Listopad   -  veřejná přednáška s prezentací fotografií 

o Prosinec   -  vyklepeme jehličí z kapes a uložíme košíky. 

Letošní scénář dopadl asi lépe, než se dalo za podmínek šířící se nákazy C19 očekávat.  
Výroční schůze, květnová a červnová vycházky odpadly, právě tak jako výstava hub, říjnová vycházka 

a listopadové promítání. A bylo. Oscilující vládní nařízení byla dodržena a do světlých okamžiků úlevy 
se podařilo „ s mírným pokrokem v mezích zákona“ vložit čtyři naučné vycházky, kterých se celkem 

zúčastnilo kolem stovky zájemců o praktické houbaření, i mykologické znalosti JUDr. Aleše Víta, který 

všechny vycházky odborně vedl. 
Znovu zdůrazňuji, že tyto veřejné akce tvoří jádro houbařské osvěty v regionu. 

Dovolím si krátkou rekapitulaci toho, co se přes výrazná omezení povedlo: 
- Improvizovaná náhrada výroční schůze se konala na první vycházce…. 

- Vývěska HVH na náměstí ve Vel. Hamrech je průběžně obnovována. Fotkami do ní přispívají 
především členové spolku HVH.  

- V lokálním internetovém časopise „LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ“     

http://www.louznickyzpravodaj.cz/louzpravodajnew/    je každý týden nový příspěvek z našich řad… 
Stránky navštěvuje několik stovek čtenářů, nejen z našeho regionu… 

 
- Na oficiálních stránkách ČMS www.myko.cz  jsou pravidelně uváděny aktivity spolků a 

fotografie členů z celostátního hlediska. Jsou zde tudíž i informace z naší činnosti, vč. fotografií hub, 

pořízenými členy HVH. 
A „mimo soutěž“: 

Předseda HVH Aleš Vít vydal s kolegou Radomírem Sochou dvě knihy:   
V roce  2019  titul 100 + 1 otázek a odpovědí pro houbaře,  

v roce  2020  titul Houby z Boží lékárny. (Kromě titulů v minulých létech).  
 

S aforizmem „Víra v lepší budoucnost je stav mysli, kdy optimizmus vítězí nad zdravým rozumem“ se 

budeme těšit na příští sezónu. 
 

 

 
 
 
 
 
 

http://www.louznickyzpravodaj.cz/louzpravodajnew/
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LOUŽNICKÁ HISTORIE 
Přepis kroniky obecné školy v Loužnici 1905 - 1930 

 
VÁLEČNÁ KRONIKA 

(Druhý rok světové války) 
 
 
ŽÁCI ZDEJŠÍ ŠKOLY VE VÁLCE 
Z bývalých žáků školy zdejší účastni byli ve válce tito žáci: 
Bohumil Šída, Ladislav Rezler, Bohumil Nečil, Ladislav Hnyk, Vladimír Pospíšil, Josef Pulíček, Jáchym Adamička, 
Vladislav Kodejš, Ladislav Kodejš, František Novotný č. 6, Břetislav Novotný, František Šourek ml. č. 11, Petr 
Šourek ml. č. 11, Petr Šourek st., Kamil Hnídek ml., Josef Šída ml., Bohumil Hnyk, František Novák, Josef Kurfiřt, 
František Jindra, Bohuslav Šourek č. 11, Vítězslav Vít. 
 
Ranění ve válce: Bohuslav Šourek, Petr Šourek, Svatý. 
 
Padlý bývalý učitel školy zdejší: 
 
  
 

 

 

 

 

 

 

Zemřelí a padlí občané Loužnice 
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PRO ZASMÁNÍ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 MOUDRÁ VĚTA 
Když šíp mine cíl, střelec viní z toho sama sebe a ne druhého. Tak jedná i moudrý člověk. 

 

TIRÁŽ 
Loužnický Zpravodaj © Loužnice 2020 – fotogalerie:  https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/, 
https://janeklouznice.rajce.idnes.cz/  
Šéfredaktor: Jana Matěásková, tel.: 606 688 277, e-mail: jana.mateaskova@gmail.com,  
Adresa vydavatelství: Loužnice čp. 63, 468 22 
REKLAMA: Pokud máte zájem uveřejnit svou reklamu na našich stránkách Zpravodaje, není to žádný problém. 

Samozřejmě, že Loužničtí zde mají reklamu zdarma a mají přednost. Ohlaste se na e-
mail: jana.mateaskova@gmail.com  

 
LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ  

vychází pouze v elektronické podobě,  

není a nikdy nebyl nikým placen, ani sponzorován.  
Vše je pouze v režii a v nákladech autora – Jana Matěásková. 

 

 

 

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/
mailto:jana.mateaskova@
mailto:jana.mateaskova@
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TIPY NA VÝLET 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/  

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
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http://www.tommat.cz/ 

http://www.tommat.cz/
http://www.tommat.cz/
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UBYTOVÁNÍ V SRDCI JIZERSKÝCH HOR 
 

 
 BEDşICHOV  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/   
 

    Co nabízíme? 
¶ parkování u chaty 
¶ ubytování ve 12 pokojích ve dvou patrech  
¶ domácí česká kuchyně, jídelna s barem pouze pro ubytované 
¶ nekuřácké prostředí 
¶ možnost uspořádání svateb, firemních školení, abiturientských večírků, lyžařské školy, školy v přírodě 
¶ letní terasa s grilem, ohniště 
¶ prolézačky a pískoviště pro děti 
¶ uzamykatelná kolárna a lyžárna 
¶ servis na kola i lyže 
¶ obchůdek se sportovním zbožím, pro ubytované 10% sleva na zboží 
¶ možnost průvodce na kole 

¶ po dohodě možnost zajištění instruktora lyžování s licencí 
¶ wi-fi připojení zdarma 
¶ společenská místnost 

 
 

https://www.bajama.cz/cs/
https://www.bajama.cz/cs/
https://www.bajama.cz/cs/
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https://www.facebook.com/lucia.pedikura  

https://www.facebook.com/lucia.pedikura
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http://www.iqvytapeni.cz/
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https://www.firmy.cz/detail/12833103-papiracek-zelezny-brod.html
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http://nakladnidopravasemily.cz/

